
  
 

 

 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA QUINZE DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane Martins), 

Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), 

José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do 

Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania 

Rabelo (Gleide Rabelo),  Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), 

Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e 

Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Os Vereadores em exercício nesta Casa Legislativa, resolveram em 

comum acordo, por soberania do plenário e tendo em vista a necessidade de 

comparecerem ao município de Fortaleza, onde participaram da abertura do programa 

do Governo do Estado do Ceará - CEARÁ POR ELAS, realizada na data de 

08/02/2024, REDESIGNAR a Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo do ano de 2024 para a data de 15/02/2024. Após a execução do Hino do 

Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em 

memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de fevereiro, do ano 

em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em 

discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura 

do Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 003/2024 Concede revisão geral anual de 

que trata o artigo 37, X, da Constituição da República Federativa do Brasil de 1988 e 

dá outras providências. Projeto de Lei Nº 005/2024 Dispõe sobre o reajuste da 

remuneração dos servidores públicos municipais, dos aposentados e pensionistas 

vinculados ao regime próprio de previdência, para adequação ao piso mínimo 

nacional, e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 002/2024 Dispõe sobre 

a revisão anual nos vencimentos dos cargos em comissão que indica e dá outras 

providências. Projeto de Resolução Nº 003/2024 Acrescenta disposições na 

Resolução nº 014/2018, de 24 de agosto de 2023, visando determinar os vencimentos 

da composição de Direção, Coordenação de Programas e Gestão de Projetos, e dá 

outras providências. Projeto de Resolução Nº 004/2024 Dispõe sobre a revisão geral 

anual no salário-base dos servidores efetivos do Poder Legislativo Municipal de 

Morada Nova/Ce para o Exercício Financeiro de 2024, com base no art. 37, X, da 

CF/88 e no art. 92 da Lei Orgânica do Município de Morada Nova, e dá outras 

providências. No Pequeno Expediente, o Vereador Elesbão Filho falou da localidade 

de Patos que ficou órfã da dona Maria de Jesus Moreira (Rita dos Patos). Prestou 

condolências à família desta, bem como a família da Senhora Maria das Dores, tia do 
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vereador Cláudio Maroca. Agradeceu ao Presidente do IMAMN por ter feito o 

credenciamento de sons para o carnaval. Parabenizou aos foliões morada-novenses 

por terem se divertido com respeito. No grande expediente, a Vereadora Gleide 

Rabelo disse ser solidária aos motoristas da Secretaria de Saúde, uma classe tão 

importante para a população de Morada Nova. Falou de toda a luta e esforço desta 

categoria para obter seus direitos, destacando o seu apoio aos mesmos. Requereu 

da SEINFRA, a conclusão das obras de construção da praça pública localizada 

paralelamente à Rua André Amaro e Silva, no Bairro Pe. Assis Monteiro – Sede 

Urbana deste Município; a conclusão das obras da praça pública localizada 

paralelamente à Rua Raimundo Ferreira Cosmo, no Bairro Pe. Assis Monteiro – Sede 

Urbana deste Município; a recuperação das estradas de acesso ao Distrito de Lagoa 

Grande (que liga a Comunidade de Avelinos ao Distrito de Juazeiro da Quintina) e da 

Comunidade de Bom Sucesso (que liga o Distrito de Juazeiro da Quintina, Sítio 

Cumbe e Estrada Nova); a realização de serviços de recapeamento com piçarra nas 

Ruas da Comunidade do Setor K – Perímetro Irrigado de M. Nova – Sede Urbana 

deste Município; a elaboração de Projeto para urbanização do canal localizado na Rua 

Artur Chagas – Bairro 02 de Agosto, bem como seja feita a pavimentação com 

paralelepípedos de parte da referida rua, neste Município. REQUER da SEDUCTEC, 

a reforma urgente das dependências da Escola José Iris Rabelo, localizada na Sede 

do Distrito de Lagoa Grande bem como o anexo da Escola Raul de Souza Martins, 

localizada na Comunidade de Lagoa da Bardada – Distrito de Lagoa Grande, neste 

Município, a conclusão da quadra de esportes localizada na Comunidade de Lagoa 

da Bardada – Distrito de Lagoa Grande, neste Município. Requereu da Mesa Diretora 

da CMMN, a realização de uma Sessão Solene em homenagem aos 15 (quinze) anos 

de criação do Instituto do Meio Ambiente de Morada Nova – IMAMN. Falou de um 

assunto que a incomodou bastante nestes dias. A falta de plantões na delegacia de 

polícia civil de Morada Nova que não registra boletim de ocorrência em final de 

semana e feriado. Sugeriu que esta Casa faça um requerimento para a Secretaria de 

Segurança Pública Estadual para que possam resolver esta questão. O Vereador 

Kécio Martins lamentou pelas muitas comunidades que tem de comprar bombas para 

colocar em dessalinizadores. Pediu ao Secretário de Agricultura que mandasse uma 

equipe para resolver a situação do dessalinizador da comunidade de Massapê. 

Destacou que a secretaria tem os recursos necessários para atender a este tipo de 

demanda e falta a boa vontade. Solicitou oficio para a Justiça Eleitoral no intuito que 

fossem realocadas as sessões eleitorais da Lagoa Funda o mais breve possível. 

Agradeceu ao ex-vereador Renato Mourão por sua preocupação com a adutora de 

Boa Água. Disse que esteve na Secretaria das cidades, onde o informaram que 

estavam faltando os documentos de doações de terrenos de caixa de água. Destacou 

que já pediu várias vezes ao IMAMN que podem as árvores de Boa Água e nunca foi 

atendido. Disse que a ENEL também não se manifesta e seu distrito está no escuro. 

O Vereador Neném do Dourado disse está feliz com as chuvas que chegaram para 

amenizar o sofrimento do homem do campo. Agradeceu aos motoristas da saúde e 

da educação pelo brilhante trabalho. Cobrou novamente que fosse feita a estrada do 

Dourado, que há quatro anos não é revitalizada. Pediu que coloquem material na 
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parede do açude da Volta, destacando que já cobrou bastante este pleito. Disse que 

não admite que o secretário somente neste momento venha dizer que conhece o 

sofrimento do homem do campo. Questionou porque o secretário não faz o mínimo 

pelos agricultores. Falou do Beto, um senhor da sua região, que tem um trator e está 

sempre desatolando carros. Agradeceu ao senhor Bené que construiu a quadra do 

Dourado e está alavancando o esporte daquela localidade. A Vereadora Raquel 

Girão falou para o colega Neném que o mesmo tem todo o direito de reivindicar. Disse 

que espera que o governo do estado passe pelo momento de dificuldade e invista na 

localidade de Dourado. Frisou um ponto importante da sessão passada: “Morada 

Nova que se vive hoje, não condiz com a realidade”. Destacou que Morada Nova é o 

sexto município do Ceará em extensão, possuindo 598 comunidades rurais, 29 

unidades básicas de saúde e 29 escolas municipais. Destacou como era o município 

há alguns anos atrás e como se encontra o município hoje. Salientou todas as 

dificuldades que enfrentou como professora municipal há oito anos atrás, falou do 

melhoramento dos ônibus escolares, do conselho tutelar, da construção de areninhas, 

da chegada da UPA 24 h, renovação da frota de ambulâncias. Relembrou o descaso 

com o seu pai na Fundação São Lucas. Perguntou onde estão os deputados dos 

vereadores que apontam os problemas. Disse que busca soluções e não somente 

expor as dificuldades. Enalteceu ao deputado Felipe Aguiar que destinou uma emenda 

para a área da saúde em Morada Nova. Ressaltou que são dois anos sem vítimas 

fatais de acidentes de trânsito no carnaval. Finalizou novamente afirmando que não 

se cresce expondo os problemas e sim buscando soluções. Requereu que fossem 

recuperadas as estradas do Roldão, antes do inverno chegar com intensidade. 

Requereu da SEJUV, o conserto das tabelas de basquete do Ginásio de Esportes Dr. 

Jorge Luiz Chagas Maia e na quadra de esporte da Escola Coronel José Epifânio das 

Chagas. Requereu da SESA, que realize exames laboratoriais 24 (vinte e quatro) 

horas por dia, todos os dias da semana. O Vereador Elesbão Filho saudou a todos 

os presentes. Falou do apoio e trabalho belíssimo da polícia militar que visitou as 

comunidades e distritos morada-novenses. Conversou com representantes de 

motoristas da Secretaria de Saúde, lamentando o que vem ocorrendo com a categoria. 

Destacou a diferença no salário base dos profissionais que ingressaram em concursos 

diferentes e não passaram por equiparação salarial. Falou também da necessidade 

de melhoria nas condições de trabalho dos mesmos. Falou do envio de um oficio 

conjunto ao Tribunal Regional Eleitoral, que será assinado por todos os vereadores, 

para que solucionem o problema das urnas da Lagoa Funda, conforme orientação do 

juiz eleitoral. Ressaltou que a quadra chuvosa começou e não começaram as ações 

para assistir ao homem do campo, que se encontra totalmente desamparado. Pontuou 

mais uma vez da necessidade das horas de trator. Destacou que o homem do campo 

se encontra abandonado e vive de ilusões e da divulgação de projetos que não saem 

do papel. Salientou que se o Senhor Edmundo Araújo não cuidou do agricultor 

enquanto estava sendo secretário de agricultura, também não vai cuidar se tornando 

vereador. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
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Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 

Projeto de Lei Nº 001/2024. OBJETO: Dispõe sobre a redução do valor do subsídio 

mensal do Vereador investido no Cargo de Presidente da Câmara Municipal de 

Morada Nova/CE para o montante de R$ 10.128,90 (dez mil, cento e vinte e oito reais 

e noventa centavos) dá outras providências. Projeto de Lei Nº 004/2024. Fixa o piso 

do vencimento dos profissionais do magistério da rede de ensino pública municipal; 

reajusta o vencimento dos profissionais do magistério que percebam valor superior ao 

piso, e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 001/2024. Acrescenta 

disposições na Resolução nº 021/2023, de 21 de dezembro de 2023, para acrescentar 

o § 4º ao art. 1º da Resolução 021/2023, com o propósito de incluir os cargos no anexo 

II da Resolução nº 01/2019, e adota outras providências. Aprovados em primeira 

votação. Foram votados os requerimentos. Aprovados. Nada mais havendo a tratar, a 

Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para esta mesma 

data. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse 

digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela 

Senhora Presidente.  

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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